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Ασβεστοχώρι: Με σεβασμό και συγκίνηση το
ετήσιο μνημόσυνο για τους 20 εκτελεσθέντες

Με σεβασμό και συγκίνηση το ετήσιο
μνημόσυνο για τους 20 εκτελεσθέντες από
τους Γερμανούς στις 26 Ιουλίου 1944 στο
Ασβεστοχώρι Με σεβασμό στην ιστορική
Μνήμη και τη βαριά κληρονομιά του τόπου,
τελέστηκε στο Ασβεστοχώρι το ετήσιο
μνημόσυνο για τους 20 Έλληνες πατριώτες,
οι οποίοι εκτελέστηκαν από τα γερμανικά
στρατεύματα την 26η Ιουλίου 1944 κατά την

περίοδο της γερμανικής κατοχής. Οι εκδηλώσεις Μνήμης
πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 27 Ιουλίου και ξεκίνησαν στον Ιερό Ναό
Αγίου Γεωργίου Ασβεστοχωρίου, με την τέλεση Αρχιερατικού Μνημοσύνου.
Ακολούθησε επιμνημόσυνη Δέηση στο Μνημείο Εκτελεσθέντων, στον τόπο
της εκτέλεσης, με την ανάγνωση του προσκλητηρίου των νεκρών, την
κατάθεση στεφάνων, ενός λεπτού σιγή και την ανάκρουση του Εθνικού
Ύμνου. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε με σεμνότητα και συγκίνηση, σε
ατμόσφαιρα που τίμησε απόλυτα τη σημασία της ημέρας. Τελετάρχης της
εκδήλωσης η Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Περιβάλλοντος και Ανακύκλωσης
της Δημοτικής Ενότητας , Παρασκευή Λιόλιου, η οποία συντόνισε
τη διαδικασία της τελετής, ενώ τον   – 
εκπροσώπησε ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Μιχάλης Γεράνης ο
οποίος κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη των 20 αδικοχαμένων παλικαριών και
δήλωσε σχετικά «Η παρουσία μας εδώ αποτελεί ελάχιστο φόρο τιμής σε
όσους εκτελέστηκαν. Οφείλουμε να διαφυλάξουμε τη μνήμη τους ως θεμέλιο
της δημοκρατικής μας συνείδησης.» Η παρουσία του κόσμου θερμή και
συγκινητική, με τη συμμετοχή συγγενών των θυμάτων, εκπροσώπων της
αυτοδιοίκησης, συλλόγων και πολιτών, οι οποίοι απέδωσαν φόρο τιμής στους
εκτελεσθέντες και ανέδειξαν τη σημασία της συλλογικής μνήμης. «Το
Ασβεστοχώρι δεν ξεχνά. Ο τόπος μας θυμάται και τιμά. Οι 20 εκτελεσθέντες
συμπατριώτες δεν είναι απλώς ονόματα στις σελίδες της Ιστορίας — είναι
μέρος της ταυτότητάς μας. Είναι φάροι αντίστασης και ηρωισμού απέναντι
στον φόβο και τη λήθη. Ως Δημοτική Αρχή, στεκόμαστε κάθε χρόνο εδώ όχι
από υποχρέωση, αλλά από χρέος. Χρέος απέναντι στους ανθρώπους μας,
στους συγγενείς τους, στις επόμενες γενιές. Η πατρίδα τους τιμά. Και ο τόπος
μας δεν τους ξεχνά», τόνισε σε μήνυμά του ο   –

 και Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής
Μακεδονίας,  .
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